



欢快的非洲鼓表演引爆现场热情。

## 大咖上台表演 居民直呼过瘾 社区文化节走进翡翠清河小区



实用的服务吸引居民积极参加。

## 特殊儿童绘出五彩世界 50余幅作品被爱心人士买走



本报7月2日讯(记者 林媛媛  
王倩) 7月1日、2日,在历下区创意园举办了一场特殊的书画艺术展,现场展示的书画作品全部是特殊儿童创作的。彩色的房子、五彩斑斓的花世界、浪漫的雨天等等,孩子们用彩笔绘出了他们对于这个世界的想象和色彩。两天时间,有上千位市民和孩子参观了展览,50余幅作品被爱心人士购得。

1日上午,在书画艺术品展览开幕式上,数十名特殊儿童和其他小朋友在父母的带领下到活动现场,在四块2米乘2米的大画板上,与知名画家蔡玉水、周伟华等大师一起,现场创作四幅大画作“春夏秋冬”。

孩子们根据自己的兴趣,随意选择色彩和画作。在画家们的带领和鼓励下,敏感羞涩、不愿与人交流的特殊儿童融入其中,大家一起作画,黄色的草莓、黑色的苹果、方形的西瓜……孩子们随心所欲、不拘一格,天马行空,五彩斑斓的画作呈现出一种特殊的美。随后,由知名艺术家带来的公益讲座也吸引了特殊儿童父母的积极参与。

当晚,蔡玉水请特殊儿童和家长们一起免费观看了由他导演的电影《艺术也疯狂》,让很多从未进过

电影院的孩子首次感受电影的魅力。

活动现场,特殊儿童家长马先生看着画展上自己孩子的作品,激动不已:“我从来没想到,我的孩子画的画也能参展,我真的很激动。”马先生说,自从孩子3岁被确诊自闭症,他就从未停止过为孩子的未来担忧。“我现在可以照顾他,陪伴他,但是不知道等我老去之后,孩子应该怎么办,这个社会能不能接纳他,包容他。”而这次画展给马先生带来了莫大的希望。“我知道,孩子的绘画水平并不高,但是我希望他有一个爱好,有一个能让他高兴的事情,希望社区能认可他这种能力,能接纳他的存在。”

现场很多普通儿童的到来,更是让特殊儿童的家长感受到了莫大的支持。“我带孩子出门的时候很害怕,害怕别的孩子欺负她,歧视她。我最大的希望就是能有更多的人知道这些特殊孩子的存在,能够包容他们。”特殊儿童家长李女士说。

两天的展览,上千位市民带着孩子来到历下创意园,欣赏由特殊儿童创作的画作和艺术品。“画得真好,想象力很好,用色也好。”一位爱好艺术的市民在一幅画作面前仔细欣赏之后,出钱买下了这幅作品。

两天展览时间,共有50余幅画作被售出。艺术品义卖所得收入全部归作者所有,用以资助特殊儿童康复、学习和创作。

6月30日,齐鲁晚报创刊30周年暨第二届“漱玉平民杯”社区文化节第八站走进历城区翡翠清河小区。中午的一场大雨之后天气凉爽,实用的公益服务、便利的健康义诊、实惠的商家促销……下午的活动吸引了很多社区居民参加,晚上的文艺演出更是火爆,小区广场变成一片欢歌热舞的海洋。



文/片 本报记者 王倩 林媛媛

### 大咖演出引得阵阵喝彩

社区文化节已经走过8个社区,在每场活动中,晚上的演出都是当天最吸引人的环节,消夏晚会总能吸引几百人参与其中。在翡翠清河小区,参加演出的个个都是大咖,大家使出浑身解数为居民送上精彩的演出。比如演唱《一壶老酒》的赵侯顺曾获得省德艺双星称号;演唱现代京剧《红灯记》选段的刘桂芬是百花豫剧团团长,当天反串唱起了京剧;跟记者搭档主持并演唱的马杰是原省老干部艺术团团长。这些演出人员都是齐鲁晚报张刚大篷车爱心艺术团兵妈妈分团的团员。

当天演出正值庆祝中国共产党建党96周年,在演出曲目选择上,《延安颂》《沂蒙女儿》《我们这一辈》等怀旧情怀类歌曲被唱响,让社区里不少居民产生共鸣。而作为国粹的京剧也出现在当天的演出现场,演出人员深厚的演唱功底不断赢得居民的热烈鼓掌。“一段充满异域风情的非洲舞蹈,献给我们亲爱的居民,希望可以让大家有不同的感受。”简短的介绍之后,几名舞蹈演员表演起了非洲鼓,将现场引向高潮。

“演出太精彩了,没看够。”社区居民刘大爷说,社区里好久没这么热闹了,他们一家六口全体出动,一个节目也没落下。“最喜欢的就是京剧演出,我平时就爱听京剧,这次两个京剧节目水平都很高。”刘大爷竖着大拇指称赞说。

### 居民买房遇难题,律师支招

6月30日的社区文化节上,山东佳君律师事务所3位专业律师来到翡翠清河

小区,为居民提供免费法律咨询。现场前来咨询的市民络绎不绝,一下午的时间共有十几位居民向律师求助。

“今天前来咨询的居民,一半以上询问的都是跟房产相关的问题。”山东佳君律师事务所主任律师程祥介绍说,现在房产价格飙升,因为房产引发的家庭矛盾也越来越多,居民如果事前能确定法律归属,就能在很大程度上避免纠纷的产生。

程祥举例说,当天一对老夫妇前来咨询,他们想给已婚的女儿买一套房产,怎样才能确定房产归女儿自己所有。“像这种情况比较常见,我们也比较理解老人的心情。”程祥介绍说,老人首先应该留存证据表明购房资金出处,比如买房时用老人的银行卡。其次是用书面约定的形式明确说明,房产是为女儿一人购买。最后,在办理房产证时,单独写女儿一个人的名字。

### 老年人排队请中医把脉问诊

对于老年人来说,没有什么比健康的身体更重要了。在社区文化节翡翠清河站中,健康义诊受到老年人的热烈欢迎。由漱玉平民大药房鹊华堂国医馆带来的义诊专座前,老人排起长队,请中医把脉问诊。

“阿姨,您的身体不错,没啥大的问题,不过建议您增加一点锻炼,比如跳广场舞啥的。”中医为一位阿姨把脉之后说。“俗话说,有钱难买老来瘦,跳跳舞不光能减肥,对身体很多器官都有好处。”阿姨听后哈哈大笑说,自己一直觉得该减肥了,这次听了大夫的话,真要行动起来了。

一汽丰田汽车和东南汽车的工作人员也来到现场,为居民提供免费咨询服务和免费保养服务。搭乘社区文化节,山东得益乳业、中国盐业总公司以及喜旺集团工作人员在现场开展促销活动,为社区居民送上实实在在的福利。“文化节不光有公益演出,还能买到这么实惠的商品,真是太好了。”居民称赞说。

### 著名画家蔡玉水与孩子们一起画画

本报记者 林媛媛 摄

# 进口种植牙 种一送二 六免三送

免挂号费 免手术费

免CT费 免专家费

免心电图费 免查血糖

送种植体 送德国烤瓷冠 市区老人免费接送

华侨种植牙优势: 3D数字导航, 精、准, 快, 瞬间无痛3分钟, 上万例种植成功案例。

种植牙医院电话: 0531—82977706

